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TD1: Structures cristallines parfaites et imparfaites 

Exercice 1 : soit le repere cristallographique orthogonal 𝑎⃗, 𝑏ሬ⃗ , 𝑐 
1- Representer :  

a) Les directions des rangées : [100], [120], et ]123] ; 
b) Les plans d’indices (hkl) suivants : (100), (120) et (111). 

2- A quelle familles de plans appartiennenr les plans qui coupent les axes : 

𝑎⃗, 𝑏ሬ⃗ , 𝑐, 𝑎⃗ 3⁄ , 𝑏ሬ⃗ 2⁄ , 𝑐 4, 3𝑎ሬሬሬሬ⃗ , − 𝑏 2⁄ሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ , ∞𝑐⁄ . 
3- Quelles sont les indices de Miller (hkl) des trois familles de plans reticulqires representées sur 

le schéma suivant : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Exercice 2: 
On consider une repere orthonorme(O,X,Y,Z. dans un maille cubique tracer : 

1- Les plans reticulaire suivant : ( 111), (131), (11ത1), (122ത),(110) et (2ത00). 
2- Les rangées : [110], [111], [11ത2] et [111]. 

Exercice 3: 
Trouver les indices de Miller des plants P1, P2 et P3 
 

 
 
 
 
 
 

 
Exercice 4 : 
 
Sachant que la structure cristallines  de l’or est cubique à faces centrées, déterminer la masse 
volumiques ainssi que sa compacité.  

Données : Parametres de maille : a=408 pm, Volume d’une sphère : 𝑉 =
ସ

ଷ
𝜋𝑅ଶ, Masse d’un 

atome d’or  𝑚஺௨ = 3,27. 10ିଶହ𝐾𝑔 
 


